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5 – 6-րդ  դասարաններ 

 

1. 2014 թվականի ընթացքում քանի՞ օր կա, որոնց ամսաթվի մեջ կա 4 թվանշանը:  

1) 12                       2) 31                      3) 36                   4) 365 : 

 

2. Առավելագույնը քանի՞ լիալուսին է կարող լինել մեկ տարվա ընթացքում, եթե հայտնի է որ այն տեղի 

է ունենում 29 օրը մեկ: 

1 ) 1                         2)  12                      3) 13                   4) 29: 

 

3. Առաջնության ընթացքում ֆուտբոլային ակումբի երկու հարձակվողները միասին խփեցին  35 գնդակ 

և կատարեցին 24 գոլային փոխանցում: Հայտնի է, որ նրանք միմյանց կատարել են 16 գոլային 

փոխանցումներ: Քանի՞ գոլ է խփվել նրանց մասնակցությամբ (այսինքն գոլեր, որոնք խփվել են 

նրանց կողմից, կամ նրանց փոխանցումից հետո): 

1) 24                        2) 35                    3) 43                   4) 59 : 

 

4. Ամենաշատը ո՞ր թվանշանն է հանդիպում 84-ից մեծ և 145-ից փոքր բոլոր բնական թվերի 

գրառումների մեջ:: 

1) 0            2) 1                 3) 8      4)  9 

 

5. Շախմատի մրցաշարին մասնակցում են 8 հոգի: Նրանցից յուրաքանչյուրը խաղում է մյուս բոլորի 

հետ: Ընդհանուրը քանի՞ խաղ է խաղացվելու շախմատիստների կողմից: 

1) 28                    2) 36                   3) 64                           4) 32: 

 

6. Գտնել 2•33•7•124•987•145•457 – 4թվի վերջին թվանշանը: 

1)6                       2)  7                     3)  8                 4) 9: 

 

7. Գտնել ամենամեծ եռանիշթիվը, որի թվանշանների գումարը պարզ թիվ է: 

1)997                       2)  995                     3)  986                              4) այլ թիվ: 

 

8. A, B, C և D կետերը ուղիղ գծի վրա նշված են ինչ-որ հերթականությամբ այնպես , որ AB=6սմ, BC=3սմ, 

CD=12սմ, DA=15սմ: Որքա՞ն է ծայրակետերի հեռավորությունը: 

1) 15սմ                   2) 16սմ                  3) 21սմ                    4) 18սմ : 

 

9. 7 անգամ լվացքից հետո օճառի երկարությունը, լայնությունն ու բարձրությունը փոքրացան ուղիղ 

երկու անգամ: Քանի՞լվացքի դեռ կհերիքի մնացած օճառը: 

1) 1                        2) 2                       3) 7                          4) 0: 

 

10. Խխունջը ցողունի երկայնքով օրվա ընթացքում բարձրանում է 3սմ, իսկ գիշերն իջնումէ 2սմ: 20սմ 

երկարությամբ ցողունի հիմքից սկսելով քանի՞օրում խխունջը կհասնի գագաթին: 

1) 7                        2) 18                       3) 19                          4) 20 : 

 

11. Վերամբարձ կռունկը կարող է բարձրացնել 20 մեծ կամ 30 փոքր արկղ: Առավելագույնը քանի՞փոքր 

արկղ կարող է բարձրացնել վերամբարձ կռունկը 14 մեծ արկղերի հետ միաժամանակ: 

1) 6                          2) 7                             3) 8                              4) 9: 

 

12. Մայրն իր աղջկան տվեց իր մոտ եղած կոնֆետների կեսը և ևս մեկ կոնֆետ, իսկ որդուն մնացածի 

կեսը և մոտը մնացած վերջին 5 կոնֆետները: Քանի՞կոնֆետ տվեց մայրն իր երեխաներին: 

1) 6                          2)  10                             3) 20                              4)  22: 
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13. 8 8 8 8 8 8 8 8 թվանշանների միջև քանի հատ + նշանը դնելով է հնարավոր ստանալ 1000թիվը: 

1) 3                          2)  4                             3) 3 և 4                              4) այլ պատասխան: 

14. Թիվը 4-ի և 9-ի բաժանելիս ստացված մնացորդների արտադրյալը հավասար է 7-ի: Գտիր այդ 

մնացորդների գումարը: 

1) 3                          2) 7                              3) 8                              4) կարող է լինել ցանկացած թիվ: 

 

15. Տիգրանը, Տաթևիկը, Աշխենն ու Գևորգը որոշում են հերթով կարդալ «Հեծանվորդ» ամսագիրը, իսկ 

հերթականությունը որոշել վիճակահանության միջոցով: Աշխենն ու Գևորգը հարևաններ էին և 

կարող էին ամսագիրն իրար հեշտությամբ փոխանցել, սակայն վիճակահանության արդյունքներն 

այնպես ստացվեցին, որ բոլորն էլ ամսագիրը փոխանցել ու ստանալ կարող էին միայն դպրոցում 

իրար հանդիպելով:  Ընդ որում ամսագիրը վերջինը կարդալու է Գևորգը, իսկ Տաթևիկը այն 

փոխանցելու է Տիգրանին: Որոշել թե ո°ւմ է բախտ վիճակվել առաջինը կարդալ ամսագիրը: 

1)  Գևորգ   2)  Տիգրան  3)  Տաթևիկ   4)  Աշխեն 

 

16. 2012 հատ բնական թվերի գումարը հավասար է 2014-ի: Ի՞նչ առավելագույն արժեք կարող է ընդունել 

այդ բոլոր թվերի արտադրյալը: 

1) 2                          2) 3                              3) 4                              4) ցանկացած մեծ թիվ: 

 

17. Արմենի խնձորների քանակը 8-ով ավել է Խաչիկի խնձորների քանակից: Քանի՞ խնձոր ավել 

կունենա Արմենը, եթե իր խնձորներից երեքը տա Խաչիկին: 

1) 3                          2) 5                              3) 8                              4) 2 

 

18. Բոլոր բնական թվերը ներկել են երեք գույնի հետևյալ կերպ. 1-ներկել են կարմիր, 2-ը կապույտ, 3-ը 

դեղին, 4-ը կարմիր, 5-ը կապույտ, 6-ը դեղին և այսպես շարունակ: Ի՞նչ գույն կարող է ունենալ 

կարմիր և կապույտ գույնի թվերի գումարը: 

1) միայն կարմիր      2) միայն դեղին  3) միայն դեղին կամ կարպույտ 

4) կարող է լինել ցանկացած գույնի 

 

19. A և B քաղաքներից, միաժամանակ իրար ընդառաջ շարժվեցին համապատասխանաբար 

ավտոմեքենան ու հեծանվորդը: Երբ ճանապարհին նրանք իրար հանդիպեցին, հեծանվորդն իր 

հեծանիվը բարձեց մեքենայի վրա և ավտոմեքենան վերադարձավ A քաղաք: Հետևյալ պնդումներից 

ո՞րն է ճիշտ 

1) հեծանվորդը հեծանվի ղեկին և մեքենայում անց կացրեց միևնույն քանակությամբ ժամանակ: 

2) հեծանվորդը հեծանվի ղեկին ավելի շատ ժամանակ ծախսեց, քան թե մեքենայում: 

3) հեծանվորդը մեքենայում ավելի շատ ժամանակ ծախսեց, քան թե հեծանվի ղեկին: 

4) թե որ տրանսպորտային միջոցում ավելի երկար ժամանակ ծախսեց հեծանվորդը կախված է 

քաղաքների միջև հեռավորությունից: 

 

20. Առավելագույնը որքա՞ն մակերես է հնարավոր ծածկել 50 և 60 մակերեսով ուղղանկյուններով: 

 

1) 10                          2) 50                              3) 60                              4) 110: 

 


